

Серов зарядили умным ТОКом

В Свердловской области открылась двадцатая модельная библиотека



Все интерьеры модельных библиотек выполняются в современном стиле с использованием оригинальной параметрической мебели и бионических плавных форм, которые создают комфортную среду

Наталья ШАДРИНА

В поселке Энергетиков в Серове открылась модельная библиотека под названием «Территория открытых книг» (ТОК). Она стала третьей в Серове и двадцатой в Свердловской области, построенной в рамках национального проекта «Культура». Источником вдохновения при проектировании нового культурного пространства стала Серовская ГРЭС.

Серов является примером в реализации этого направления нацпроекта «Культура». Здесь уже зреют планы по созданию четвертой и пятой модельных библиотек. Это демонстрирует приверженность местных властей и работников культуры своему делу, — отметил заместитель министра культуры Свердловской области Роман Дорохин.

Источником вдохновения для проектировщиков нового пространства стал образ Серовской ГРЭС.

Пространство на базе детской библиотеки № 7 теперь разделено на несколько функциональных зон с символическими названиями, отражающими идентич-

ность территории. Например, зал «ТЭЦ» предназначен для проведения массовых мероприятий, клубных занятий (включая кукольный театр) и неформального общения. Он обеспечен проекционным оборудованием и комфортной мебелью. Зал «Электрон» создан для самообразования, обучения компьютерной грамотности. Зал «Светлячки» подойдет для самых маленьких посетителей библиотеки, он оборудован магнитно-маркерной доской, бизбордом, проекционным дизайном, световым столом с песком, стеллажами для хранения игрушек, детских игр и книг для развития интеллектуальных и творческих способностей юных пользователей.

На создание модельной библиотеки направлено 5 миллионов рублей из федерального бюджета и 3,5 миллиона рублей из бюджета Серовского городского округа.

Также важно, что библиотека модернизирована с учетом госпрограммы «Доступная среда». В учреждении появилось спецоборудование для слабовидящих и незрячих людей — рабочее место, оснащенное компьютером с программным обеспечением для слабовидящих, электронный лупой, наушниками. При входе в библиотеку установлены пандусы и кнопки экстренного вызова, в помещениях размещены тактильные таблички с шрифтом Брайля, оборудован санузел для посещения людей с ограниченными возможностями здоровья.

Теперь в Свердловской области работает 20 модельных библиотек, а до конца 2023 года будут открыты еще четыре модернизированных пространства.

В библиотеках свердловчан ждут открытый книжный фонд с познавательной литературой, в том числе с книгами с дополненной реальностью, зона Wi-Fi, настольные игры, места для индивидуальной работы. В результате количество мероприятий, которые проходит в библиотеках, увеличивается как минимум в два раза.

ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАТИКИ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

«Автомобилист» впервые в сезоне проиграл в основное время

В пятом для себя матче 16-го чемпионата Континентальной хоккейной лиги (КХЛ) екатеринбургский «Автомобилист» проиграл на выезде аутсайдеру турнира — нижнекамскому «Нефтехимику» — со счетом 0:1. Это первое безочковое поражение «шоферов» в нынешнем сезоне.

Единственный гол в Нижнекамске был забит на 8-й минуте. Екатеринбургцы играли в меньшинстве, отбились, но через три секунды после того, как Брукс Мэйсек покинул скамейку штрафников, хозяева все же забили. Автором заброшенной шайбы стал Булат Шафигуллин, который проводил свой 200-й поединок в КХЛ.

В концовке игры (за три с лишним минуты до окончания основного времени!) уральцы сняли вратаря, но пробить голкипера «Нефтехимики» Эмиля Гарипова не сумели.

«Автомобилист» завершил трехматчевую выездную серию, в которой набрал три очка (поражение в овертайме от «Авангарда», победа в Новосибирске и проигрыш в Нижнекамске).

После пяти проведенных встреч «шоферы» имеют в своем активе 7 очков и занимают второе место в Восточной конференции и третье — во всей КХЛ.

Взять реванш у «Нефтехимики» «Автомобилист» сможет уже завтра, 14 сентября, когда примет команду из Татарстана на домашнем льду.

Николай Заварухин, главный тренер «Автомобилиста»:

— Неплохое начало было — имели хорошие моменты для взятия ворот. Но здорово вратарь соперника сыграл. Дальше — такой академичный хоккей, лишние передачи... Не было самого главного — завершения. Где надо бросать — отдавали передачу. Но без голов не выиграть. Черного гола нам не хватило сегодня.

Футболист «Урала» забил за молодежную сборную во второй игре подряд

Молодежные сборные России и Узбекистана (возраст игроков — до 21 года) сыграли в Бухаре повторный товарищеский матч. На сей раз россияне победили со счетом 2:0. Второй из голов забил футболист екатеринбургского «Урала» Илья ИШКОВ.

18-летний полузащитник отличился на 15-й минуте при исполнении штрафного. Уралец провел на поле 70 минут.

В первом матче между Узбекистаном и Россией, который состоялся в минувшую пятницу, была зафиксирована ничья — 3:3. Илья Ишков отличился и в той встрече, забив при счете 2:3 (подробнее — во вчерашнем номере «ОГ»).

Лидеры «Синары» получили вызов в сборную

Два игрока екатеринбургского мини-футбола клуба «Синара» получили вызов в сборную России, которая 19 сентября сыграет товарищеский матч с командой Вьетнама. Это 30-летний Никита ФАХРУТДИНОВ и 28-летний Валерий ДЕМИН.

Поединок с Вьетнамом состоится в Хошимине. Перед отъездом в Азию сборная России проводит в Новогорске пятидневный тренировочный сбор, вследствие чего чемпионат страны среди команд суперлиги поставлен на паузу.

Тренерский штаб сборной России вызвал на сбор 16 человек. Среди них, кроме Фахрутдинова и Демина, есть еще три игрока со свердловским бэкграундом. Это вратарь Дмитрий Путилов (сейчас выступает за «КПРФ») и два полевых игрока — Дмитрий Прудников («Ухта») и Антон Соколов («Спортинг», Португалия). Ранее все трое выступали за «Синару».

Владимир ВАСИЛЬЕВ

Государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Редакция газеты "Областная газета"». Общественно-политическое издание

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. (Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя: ГБУ СО «РГ «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ИНН 6658023946.

Подписка (индексы):
● ежедневное издание на 12 мес. (09857, 73813) / 6 мес. (09856)
● ежедневное издание (с вкладкой «Документы») на 12 мес. (П2846, 7381П) / 6 мес. (П3110)
● еженедельное издание на 12 месяцев (Б9856)

для предприятий Екатеринбурга:
● uralpress.ur.ru — интернет-магазин
● podpiska.pochta.ru — подписное агентство Почты России

Адреса электронной почты:
Общая почта og@oblgazeta.ru
Отдел подписки podpiska@oblgazeta.ru
«Политика и экономика» region@oblgazeta.ru
«Общество» society@oblgazeta.ru
«Культура» culture@oblgazeta.ru
Отдел рекламы reklama@oblgazeta.ru
Служба новостей news@oblgazeta.ru
«Местное самоуправление» zemstva@oblgazeta.ru
«Спорт» sport@oblgazeta.ru

Телефоны:
Приемная — 8 (343) 355-26-67

По вопросам подписки и распространения: 8 800 30-20-455
звонок бесплатный по России или (343) 375-79-90 / 375-78-67
по вопросам рекламы и объявлений: 8 (343) 262-7000

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. Р — материалы, помеченные этим значком, публикуются на коммерческой основе

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в АО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201.

Заказ: 3118.
Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж 9 000

